

## 飽受愛戴的三隻流浪狗

我常常在家附近看到三隻流浪狗，一開始我以為他們只是剛好走到這附近鄰居討吃的而已，應該馬上就會回到自己的領地去了。結果過幾天後我發現，事情並不單純！

有一天我發現牠們三隻狗居然直接大喇喇走進家對面的一家麵攤裡面，對著店員跟老闆狂搖尾巴！店員還的親切的叫著牠們小名。我百思不得其解，狗狗們每天在附近晃來晃去，看起來不像是有人養的家犬啊？但是為什麼麵攤的人都不會趕牠們？隔天，我下課經過附近，看到牠們這次則是坐在麵攤隔壁的義大利麵餐廳門口，老闆正拿出一些食物在門口餵食牠們。還有一次是看到附近大樓的鄰居拿了一個裝滿飼料的碗下來餵這些狗狗！經過好幾天的觀察，我才知道，原來那些流浪狗根本是這個社區的大明星！幾乎附近所有的居民都認識牠們，還給牠們都取了名字，甚至他們每天都有大魚大肉可以吃，這附近的店家還替牠們買了大袋的飼料，還給牠們戴項圈，把牠們當成自己小狗養。

這三隻狗狗裡面最誇張的是一隻身體是白色，但整個狗頭都是黑色的公狗。牠不僅是外型誇張，連行為都很誇張！牠每天都威風凜凜地站在馬路中央，一開始我不瞭解牠的習性，真的是快被牠嚇壞了，深怕牠一不小心就被車撞飛，但是有趣的是，不知道為什麼所有的車看到牠都會乖乖的繞路慢行。一開始我心想，牠應該就是這個領域的老大狗了！連車都要繞路，也太強了！不過牠有個很不配的小名，叫做小白。第一次聽到麵攤店員叫牠小白的時候，我不禁笑了出來。小白老大也太不相配了！不過後來經過一次特殊的觀察經驗之後，我才知道原來小白並不是真正的大老，難怪他每次當老大不在家的時候，就裝威風，當老大一回來，他就開始裝可愛，老大做什麼，他就緊跟著老大一起做事，貌似想討好老大，還是其實是很害怕老大呢？這一點就無人知曉了！

最好笑的是幾個禮拜前，牠第一次看到一台有著巨大螢幕聲響的廣告大貨櫃車，牠竟然直接跑去對著大貨櫃車不停的狂吠，結果大貨櫃車突然按了一聲喇叭，結果嚇到的小白直接夾著尾巴後退走了好幾步，我想牠心中應該在說著：「這到底是什麼大怪物?!竟然叫的比我還要大聲?」然後牠就呆呆地張著嘴看著大貨櫃車緩緩駛離。當時在馬路對面要回家的我，目睹了這一幕，真是看得我不知道是要笑還是要生氣！一方面是擔心牠的生命安危，一方面又覺得小白的舉動實在是太好笑了。

其實這三隻狗真正的大老是小黃，全身是黃褐色的牠，平時看起來很溫和的牠，不會亂叫也還算親人，一點都看不出有老大的架式，那為何我會知道老大是牠，而不是小白呢？因為有天我跟家人到麵攤吃麵時，老闆正在店外面餵牠們吃飼料，平時看起來很威風的小白竟然乖乖的站在旁邊，等小黃吃了飼料之後，才敢接下來吃飼料，依照狗狗的慣例，先吃的是老大，這時我才知道，原來真正的大老其實是小黃啊！

小黃的足跡最令我好奇，牠有時會自己一個人晃到別的地方去，路程短遠不確定。不知道牠到底去哪裡探險？在家附近常常都看不到牠的蹤影，雖然早上、

中午都能看到牠，但晚上都只有小白跟咖啡在街頭上到處遊走，偶爾才能看到小黃在前頭帶路，還不時小跑步，頭往後轉，對著兩隻還在散步的「狗小弟」大叫，就像在說：「你們兩個！還在慢慢走！跟緊我啊！」然後就會看到小弟們全部衝上前，緊跟在後，彷彿是要帶著小弟去白天探險的樂園玩耍。小黃的老大風範，讓我不禁佩服的讚嘆：「果然老大就是霸氣啊！」

而這裡面真正的小弟是咖啡，牠其實是後期才來到這裡落腳的「羅漢狗」，他的過往無人知道，也不知道是哪天夜晚被誰帶過來的，我只知道有天早上起來就發現他跟在其他兩隻狗的後面了，他做甚麼事都只能墊底，只能吃老大哥吃剩的食物，對人有點恐懼，想必他之前應該在別的地方過的很辛苦吧！因為牠全身是咖啡色，所以當然就被叫做咖啡了。

這三隻狗狗裡面，我最喜歡小白，覺得牠那猜不透的個性很有趣，有時候我半夜睡不著，會從房間拿望遠鏡向窗外望向空無一人的大街，就看到望遠鏡裡圓圓的框框裡，是小白領著咖啡到處跑來跑去；不是在馬路上對著偶爾經過的車子大聲汪汪叫，就是跑到馬路中間擋路，但是有時被車燈嚇到，就一溜煙跑走了。心想牠們半夜不睡覺的生活也太好笑了！

除夕的時候，麵攤跟附近的店家都休息了，一度我以為這三隻狗狗得要餓幾天肚子了。沒想到，跑到休息的麵攤門口竟然看到有人用了三個紙箱做成有隔間的屋子給他們住，不僅一狗一房，還附贈三層毛毯、飼料和水！而且每天樓上的鄰居都會固定下來輪流幫忙狗狗們換水、添食物給牠們吃，每天晚上經過麵攤時，看著牠們在毛毯上睡得「不醒狗事」，真是讓我好生羨慕啊！

對我來說，這三隻狗狗已經是我生活中的一部分，更是我們這個社區的大明星，這個社區也因為這三隻狗狗，讓大家彼此有了一個溫暖的聯結，小黃、小白跟咖啡每天都為我們帶來好多驚喜，而我也因為認識了牠們，第一次知道流浪狗的生活也能這麼自由幸福！

因為有愛有情，人與流浪狗也可以和平共處，讓這個社區充滿了溫馨。